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Зовнішній огляд трупа слідчий проводить 
з участю судово-медичного експерта і в при-
сутності двох понятих. Коли неможливо ви-
кликати судово-медичного експерта, то за-
прошується найближчий лікар. 

У більшості випадків зовнішній огляд 
трупа є складовою частиною огляду місця 
події. Огляд трупа на місці події слідчий 
здійснює при розслідувані справ про вбивст-
ва, пожежі, транспортній пригоді та ін.. Труп 
у таких випадках є центральним об’єктом 
місця події, і слідчий повинен здійснювати 
його огляд особливо ретельно. 

Як самостійна слідча дія огляд трупа зді-
йснюється, як правило, тоді, коли труп було 
переміщено з місця його виявлення, а також 
при його вийманні з місця захоронення. У 
цих випадках судово-медичний експерт або 
лікар виступають у ролі консультанта слід-
чого зі спеціальних питань судової медицини 
під його безпосереднім керівництвом. При-
сутність цих спеціалістів не звільняє слідчого 
від обов’язку особисто оглянути труп. 

Для участі в огляді трупа необхідно за-
лучати штатного судово-медичного експерта 
як спеціаліста в області судової медицини. 
Якщо останній з тих чи інших причин не 
може бути запрошеним, то з лікарів інших 
спеціальностей перевагу слід надати патоло-
гоанатому або хірургу. 

Завданнями судово-медичного експерта і 
лікар при огляді трупа є: 

1) констатація смерті людини і встанов-
лення часу її настання; 

2) надання допомоги слідчому в огляді 
трупа, ушкоджень, 

виявленні знарядь заподіяння ушко-
джень, вилученні слідів злочину, фіксації 
всього цього у протоколі огляду. 

Огляд трупа є важливою слідчою дією, в 
ході якої необхідно зафіксувати у протоколі 
все те, що було виявлено – адже ніколи не 
можна знати, що в подальшому буде цінним 
для розслідування. Тому все має бути рете-
льно оглянуто, докладно описано, сфотогра-
фовано або зафіксовано за допомогою відео-
зйомки, нанесено на схеми до дрібниць. Ос-
новне правило при огляді трупа: ні до чого 
не торкатися, нічого не змінювати до того 
моменту, доки все буде зафіксовано 
фотозйомкою, на схемах і в протоколі 
огляду. Ступінь детальності огляду трупа 
залежить від характеру події, місця ви-
явлення трупа, оточуючих умов. 

При зовнішньому огляді трупа обо-
в’язково досліджуються: 

1.Поза трупа і його розташування на 
місці події. Загальний огляд трупа розпо-
чинається з фіксації місцезнаходження тру-
па, загального виду і пози, його положення 
відносно оточуючих предметів, оскільки все 
це має суттєве значення для формування і 
висунення версій про механізм події. 

Вивчаючи положення трупа, необхідно 
встановити його розташування стосовно 
найближчих нерухомих об’єктів – дерева, 
будинку, вхідним дверям тощо - і відстань 
до них. 

Щодо до пози трупа, тобто 
взаєморозташування його окремих частин, 
необхідно зазначити: як він лежить – на 
животі, на спині або на боці; яке положення 
займають рук і ноги; куди звернене обличчя 
– угору, додолу або убік і т. і.. 

2. Зовнішній стан одягу на трупі і 
предмети, які знаходяться в одязі. Оглядаю-
чи огляд на трупі, встановлюється: 

• який одяг на трупі і в якому стані він 
знаходиться (новий чи старий, цілий чи 
подертий, розстебнутий чи ні); 

•  які ушкодження є на одязі (розриви, 
розрізи, відірвані частини) і забруднення, їх 
розміри і розташування; 

• Що виявлено в певних місцях одягу 
(гроші, ті чи інші предмети, документи то-
що). 

Огляду підлягають не тільки лицьова сто-
рона одягу, а й її підкладка, кишені і т. і.. Не 
слід забувати також за головний убори і 
взуття. 

3. Знаряддя заподіяння смерті. Як на 
самому трупі, так і поряд з ним можуть бути 
знайдені знаряддя злочину. Їх огляд необ-
хідно здійснити так, щоб з-під уваги и не 
випали ті ознаки і властивості, що мають 
значення для справи. 

Огляд знаряддя починається з вивчення 
його загального виду. Встановлюється стан 
предмета, його найменування і призначення. 
Після цього подальшим оглядом виявляють-
ся індивідуальні ознаки предмета, його де-
фекти та особливості, ознаки, що вказують 
на зв'язок предмета з розслідуваною подією. 

4. Ложе трупа. Після фіксації пози трупа. 
Огляду зовнішнього стану одягу необхідно 
ретельно дослідити поверхню, на який зна-
ходився труп (земля, сніг, пісок, підлога то-
що). Під трупом можуть бути виявлені різні 



У К Р А Ї Н С Ь К И Й  М Е Д И Ч Н И Й  А Л Ь М А Н А Х ,  2 0 1 3 ,  Т о м  1 6 ,  №  2  

 25

речові докази і сліди, тому його необхідно 
підняти з  

Ложа і перенести так, щоб не змістити їх 
з місця чи взагалі знищити. 

5. Тіло трупа і ушкодження на ньому. 
Візуально визначивши вік, зріст, стать і ста-
туру трупа, встановлюється знаходження, 
характер, стадія та особливості трупних 
плям, стан трупного заклякання, ступінь 
охолодження, ознаки гнилісних або інших 
змін, якщо вони є. Труп оглядається части-
нами і в доцільно обраній послідовності. 

Особлива увага під час огляду трупа при-

приділяється виявленим слідам насильства: 
ранам, переломами кісток, опікам, синцям. 
Фіксуючи їх, необхідно зазначити точну ло-
калізацію, розміри, форму, направлення та 
особливості ушкоджень. 

Висновок: Отже, огляд місця події і тру-
па при різних видах насильницької смерті є 
важливою першочерговою слідчою дією, і 
без участі судово-медичного експерта або 
спеціаліста в області судової медицини ви-
конати цю дію - неможливо. Тому необхідно 
координувати дії слідчих органів та роботу 
судово-медичної служби. 
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